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TOIMETAJA VEERG

Hea Toila valla lehe lugeja!  

H oiad täna käes vii-
mast Toila valla leh-
te.

Alates veebruarist 1996 
on meie leht (väikese pausi-
ga) igakuiselt Sinu postkasti 
jõudnud. Selle peaaegu 30 
aasta jooksul olen püüdnud 
jagada Sinuga uudiseid ko-
duvallast ja kaugemalt. Kas 
see just alati nii on õnnestu-
nud, nagu parimas tahtmises 
lootsin, eks see on Sinu kui 
lugeja hinnata.

Olen püüdnud meie lehe 
hoida poliitikavaba, jagada 
infot olulistest tegemistest 
vallas ja rääkida inimestest ja 
inimestega, kes läbi oma iga-
päevase tegevuse on andnud 
panuse meie valla käekäiku.

Olen tänulik kõigile teile, 
kes te olete lehele kaastöid 
saatnud ja andnud vihjeid 
selle kohta, millest või kellest 
kirjutada võiks.

Olen ikka olnud seda 
meelt, et ühte kohalikku leh-
te teevad oma inimesed ise, 
sest just nemad teavad, mis 
kohapeal oluline ja tähelepa-
nu vääriv on.

Neid ridu kirjutades olen 

natuke kurb, sest üks väga 
pikk periood minu elust saab 
nüüd läbi.

Koos uue aastaga jõuab 
edaspidi Sinu postkasti Jõhvi 
Teataja.

Kas selle lehe tegemise 
juures ka minu mõte ja käsi 
mängus saab olema, seda näi-
tab aeg. Aga seda ma usun 
küll, et ka uue lehe veergudel 
kohtume Sinuga moel või 
teisel, sest kui mitte muud, 
siis raamatukogude uudiseid 
tahan ka seal jagada.

Ja muidugi kohtume ka 
edaspidi ikka raamatukogus!

Soovin Sulle, armas ini-
mene, headhella advendiaega 
ja pühadeootust, rahulikke 
jõule ja pidusemat aastava-
hetust! Toogu uus aasta en-
daga kaasa tugevat tervist ja 
õnnerõõmu, helgeid hetki ja 
aega! Aega iseenda ja oma lä-
hedaste jaoks.

Ja nagu ikka läbi nende 
pikkade aastate olen Sind ae-
gajalt leheveergudel tervita-
nud mõne luulereaga, nii ka 
seekord – jäägu Sind saatma 
Ave Alavainu read:

Kui aastaring saab täis,
sa oled veidikene vanem.
Ehk oled tänaseks ka veidikene parem?
On elu leebemaks ja lahkemaks sind muutnud?
Kas oled kurjast heaga läbi tulla suutnud?
Mis jälgi jätsid selle aasta teile?
Mis oli sinust kasu endale? Ja meile?
Sa süütad küünlad.
Vaatad enda sisse.
Ja sulad jälle uue tulemisse.
Ma soovin kõikidele kodu.
Soovin rahu.
Neid soove liites soovin kodurahu.

Lea

25. novembril tun-
nustati piduli-
kul kodaniku-

päeva üritusel inimesi, kes on 
oma pühendumuse ja tegudega 
meie ühiskonda märkimisväär-
selt mõjutanud. Kodanikupäe-
va aumärgi said ka Toila valla 
tublid elanikud Kersti Tamme-
saar ja Gregor Männi! Palju 
õnne!

Aasta Kodanik 2025  
Foto: Ken Mürk/ERR

2. detsembril toimus 
Narva Vaba Lava 
teatris Ida-Virumaa 

ettevõtete ja vabaühenduste 
tunnustusüritus, kus pärjati 
maakonna silmapaistvamad te-
gijad.

Auhindade eesmärgiks oli 
tõsta esile kohalikke edulugu-
sid, inspireerida kogukonda ja 
tunnustada neid, kes on and-

nud olulise panuse piirkonna 
arengusse.

Mitu tunnustust tuli ka 
meie valda:

•	Ida-Viru Tegus kodanik 
2025 – laureaat Kersti Juuse ja 
nominent Veiko Simm

•	Ida-Viru eurorahade ra-
kendaja – laureaat AS VOKA 
MASIN

•	Ida-Viru turismiklast-
ri PARIM UUS SEIKLUS 
2026 – Toila Mereresto, nii 
rahva, kui ka žürii lemmik!

•	Ida-Viru noorte ettevõt-
lik tegu – nominent Toila val-
la noortevolikogu

•	Ida-Viru kodanikuühen-
dus – nominent Ida-Viru 
jooksusari

•	Lisaks anti välja Ida-Vi-

ru eripreemia 2025 – ajale-
he  Põhjarannik ajakirjanikule 
Sirle Sommer-Kaldale Ida-Vi-
rumaa Kodanikuühiskonna 
tegevuse kajastamise eest.

Siiras tänu kõigile, kes oma 
panusega on aidanud Ida-Vi-
rumaal  ja Toila vallal särada!

TVL
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2025. aasta detsember on Toila vallale omavalitsusena viimane hetk. Edasi jätkub Toila lugu juba uue nime ja suurema vallana. Ühinemine ei kustuta seda lugu ega 
tähenda hüvastijättu. See on mälestuste hoidmise ja uue tee alguse hetk.

T oila vald on olnud rohkem 
kui haldusüksus – see on ol-
nud kodutunne. Siin on meie 

juured, meie loodus, meie inimesed. 
Meie laulud, peod, töö ja mured, 
meie naabrid ja mälestused. Kõik see 
ei kao kuhugi. Toila on meie süda. Ja 
südant ei saa meilt keegi võtta.

Toila nimi kõlab uhkelt. Siin, mere 
ja metsa piiril, on aeg voolanud vääri-
kalt — läbi tegusate inimeste, kaunite 
paikade ja tugevate kogukondade. Iga 
küla, iga talu, iga inimene on olnud 
osa sellest loost, mis nüüd jääb meie 
ühisesse mällu kuldselt kirjutatuna.

Ühinemine ei tähenda kaotust – 
see on võimalus. Võimalus viia oma 
tugevused kaasa, jagada oma kogemu-
si ja väärtusi, olla nähtav ja kuuldav ka 
uues vallas. Nüüd saab iga Toila val-
la elanik oma mõtete ja tegevustega 
panustada uue Jõhvi valla arengusse. 
Me ei kao, me kasvame. Ja me võtame 
Toila vaimu endaga kaasa – väärikuse, 
uhkuse ja julgusega.

Aitäh teile kõigile, kes olete seda 
valda kandnud – oma töö, oma sü-
dame, oma hoolimisega. Meie ühine 
lugu läheb edasi – mitte punktiga, 
vaid uue peatükiga. Elagu Toila vald! 
Ja elagu kõik, kes on siia oma jälje jät-
nud või alles seda jätmas.

Täna on see koht ja aeg, kus teen 
viimase sisutiheda kokkuvõtte valit-
semisperioodist 2017-2025, kui ühi-
nesid Kohtla-Nõmme, Saka ja Toila 
vallad ning moodustus Toila vald.

Haridus ja noorsootöö
•	Kohtla-Nõmme Kooli  staadio-

ni jooksuradade ja spordiväljakute 
katete rekonstrueerimine, tartaan-
katte paigaldamine. Osalt KOV ühi-
nemistoetusest ja valla oma osalusest 
teostatud tööd, mille tulemusena va-
hetati Kohtla-Nõmme Kooli amor-
tiseerunud sõelmekattega staadioni 
jooksurajad värske tartaankattega. 
Täiendavalt on vaja veel teha murup-
latside taastamine, et saaks paremini 
jalgpalli mängida. Kohtla-Nõmme 
kool sai ka uue korvpalliväljaku, mis 
on ka avaliku kasutusega spordiväl-
jak.

•	Noortevolikogu. Alates aastast 
2018 on loodud noortevolikogu ja 
2025. aastal on tegutsemas juba IV 
koosseis. Noored olid valitsemispe-
rioodil kaasatud vallavolikogu ko-
misjonide ja vallavalitsuse juhtimise 
tööprotsessidesse, mis on andnud 
neile reaalse võimaluse kaasa rääkida 
kohaliku elu kujundamisel.  Üheks 
oluliseks sammuks oli ka noore sti-
pendiumi loomine ja väljaandmine, 

mis sündis vallavalitsuse ja noorte 
koostöös. Samuti on vald aktiivselt 
toetanud noorte algatusi, sealhulgas 
noortekonverentsi „Ettevõtlik noor 
on Ida/Viru #arengumootor“ ning 
maakonna suurimat noortesünd-
must Ida/Viru #noortefestival.

•	Mobiilne noortekeskus. 2023 
aasta suveks valmis Toila vallas mo-
biilse noortekeskuse kontseptsioon ja 
teostus, mida toetas ja kaasrahastas 
kohalik omavalitsus (sellele eelnes 
pea 2 aastat ettevalmistust). Tege-
mist on Eestis ainulaadse lahendu-
sega, mis on pälvinud tunnustust nii 
riiklikul kui ka rahvusvahelisel tasan-
dil – projekti on esitletud Brüsselis 
kahel korral ning Toila kogemuse 
vastu tunnevad tänaseni huvi de-
legatsioonid nii Eestist kui ka välis-
maalt.

•	Maleva suved. Malevate sisu-
loomes on noorsootöö meeskon-
nale antud valla täielik usaldus ja 
vabad käed. Selline autonoomia on 
võimaldanud kujundada malevatest 
inspireeriva ja kõneka töökasvatuse 
mudeli, mis on igal aastal pälvinud 
järjest suuremat huvi noorte seas.

•	WiFi4EU. Üle-euroopaline 
projekt, millega rajati avalikke in-
ternetikohti, kuid mida meie kasu-
tasime Toilas gümnaasiumi inter-
netiühenduse parandamiseks, luues 
muu hulgas Lossiplatsi äärde avaliku 
võrgukoha. Kooli mõistes ülioluline 
projekt.

•	Toila eralasteaiakohtade tel-
limise ja rahastamise lõpetamine. 
Eralasteaia pidajaga lõpetati leping 
eesmärgiga kasutada valla eelarvelisi 
vahendeid efektiivselt. Toila piir-
konnas elavatele lastele on tagatud 
lasteaiakohad Toila valla munitsi-
paallasteaias Naksitrallid, mis asub 
Voka alevikus. Vabanenud rahalisi 
vahendeid on kasutatud Voka laste-
aia arendamiseks ning seeläbi laste-
aiateenuse parandamiseks.

•	Toila uus põhikool. Rasked ot-
sused, eriti otsuse ebapopulaarsust 
arvestades, mida oli edasi lükatud 
üle 10 aasta. Kui gümnaasiumiha-
riduse andmine liigub järjest enam 
riigi kätte, siis nüüd on vallal või-
malik keskenduda parima võimaliku 
põhihariduse andmisele kaasaegses 
koolikeskkonnas. Koos keskkonna-
ga peab kindlasti ka sisu muutuma, 
kuid sellega tegeletakse juba paral-
leelselt uue kooli ehitamise ajal. De-
mograafilised andmed näitavad sel-
gelt sündide vähenemist ning kui me 
ei suuda ka uut põhikooli õpilastega 
täita, saab meie põhikool olema se-

davõrd atraktiivne õppimise koht, et 
siia hakatakse tulema ka väljastpoolt 
valda. Arhitektuurikonkurss on läbi 
viidud, võidutöö valitud ja projek-
teerimisleping sõlmitud.

•	Kohtla-Nõmme Koolile koos-
tatud eskiisprojekt haridustaristu 
kaasaegsemaks muutmiseks. Kooli 
ruumides tehtavate parenduste tege-
misel arvestatakse eskiisprojekti.

•	Rekonstrueeritud Koht-
la-Nõmme Kooli katlamaja. Varem 
kasutuses olnud vedelkütusega töö-
tav küttesüsteem kaasajastatud kon-
teinerkatlamajaga, kus kütteallikaks 
on gaas.

•	Kohtla-Nõmme Kooli lift. Lift 
on paigaldatud ja tulemuseks olu-
kord, mis parandab oluliselt kooli li-
gipääsetavust ning pakub võimalusi 
koolihoone kõrgeimal korrusel oleva 
aula ja spordisaali kasutamist ka koo-
livälisel ajal. Lõpetamisel on lifti üm-
ber oleva õueala korrastamine.

Sotsiaalhoolekanne ja 
tervishoid

•	Koduteenuse arendamine. Eu-
roopa Liidu Sotsiaalfondi projekt, 
millega saime tööle võtta ja koolitada 
kodutöötajad, arendada välja täiesti 
uue teenuse. Lisaks projektist tasu-
tud palgarahale sai vald koduteenuse 
läbiviimiseks sobiliku elektriauto. 
Täna tuuakse Toila valda kodutee-
nuse mõistes üle Eesti heaks näiteks.

•	Kohtla-Nõmme lastekodu te-
gevuse lõpetamine 2020. aastal. 
Riigi poolt kehtestatud uued nõu-
ded lastekodudele tingisid lastekodu 
lõpetamise, kuna lastekodu hoone 
ei vastanud kaasaegsetele nõuetele. 
Olulised põhjuseks oli ka asjaolu, 
et Toila vallal endal ei olnud selleks 
ajaks enam ühtegi last lastekodus 
ning vajadus omavalitsusel sellises 
olukorras ei olnud majanduslikult 
põhjendatud.

•	Kodukohanduse projektides 
osalemine. Projektides osalemine 
andis eakatele nende elukorralduses 
lisandväärtust.

•	Päästeameti projektis „Kodud 
tuleohutuks“ iga-aastane osalemi-
ne. Koostöös Päästeametiga aidatud 
paljud kodud, kus omanikel endal 
puudub võimekus küttekoldeid pa-
randada, tuleohutuks.

•	Loodud eakate nõukogu. 
Nõukogus on Kohtla-Nõmme, Jär-
ve, Saka, Toila ja Voka piirkonnast 2 
esindajat. Iga aasta algul koostab nõu-
kogu aastaplaani, mille järgi tegutse-
takse. Vald toetab igal aastal 3000 
euroga nõukogu tegevust. See on või-

malus hoogustada seltsitegevust.
•	Toetatud eluase. Euroopa Liidu 

Sotsiaalfondi projekt, millega rajatak-
se Kohtla-Nõmmel 6-korteriga toe-
tatud eluase neile, kes saavad veel ise-
endaga hakkama, kuid kelle kodused 
tingimused ei võimalda elamisväär-
set elu. Hange on välja kuulutatud 
ning projekti lõpp detsembris 2026. 
Osavalt levitatud valedel (hirmu-
del), et vald rajab Kohtla-Nõmmele 
sotsiaalmaja vanglast vabanenute-
le, ei ole mingit alust ning oli selgelt 
pahatahtlik. Tegemist on meie enda 
inimestele elamisväärsete võimaluste 
pakkumisega, mille järele on vallas 
puudus ning just tänu Euroopa Liidu 
toetusele on võimalik neid võimalusi 
tulevikus pakkuda.

Majandus
•	Hajaasustuse programm. Vii-

masel üheksal aastal on valla poolt 
koordineeritud Hajaasustuse prog-
rammist toetust saanud 141 majapi-
damist kogusummas 597 710 eurot. 
Prioriteetsete valdkondadena on 
toetatud vee- ja kanalisatsioonisüstee-
mide rajamist, misläbi on võimalik ta-
gada elamisväärne elukeskkond seal, 
kuhu ühisvee- ja kanalisatsioonivõrk 
ei laiene.

Aasta Maja- 
pidamised

Toetussumma

2017 6 23 380 EUR
2018 12 82 100 EUR
2019 19 77 960 EUR
2020 20 76 230 EUR
2021 18 62 700 EUR
2022 16 65 850 EUR
2023 17 70 690 EUR
2024 17 68 170 EUR
2025 16 70 470 EUR

•	Tänavavalgustus. Vahetult pä-
rast Toila, Kohtla ja Kohtla-Nõm-
me valdade ühinemist vahetati välja 
kõik Kohtla-Nõmme tänavavalgustid 
säästlike LED-valgustite vastu. Pa-
ralleelselt suudeti aidata kaasa kogu 
Kohtla-Nõmme alevi kiire interne-
tiga ühendamisele. Toila-Voka uus 
tänavavalgustus sai rajatud Keskkon-
nainvesteeringute Keskuse kaasrahas-
tusega, millest omafinantseering kaeti 
KOV ühinemistoetusega. Kaasaegne 
ja säästlik tänavavalgustusvõrk on 
vähendanud tänavavalgustuse elektri-
kulu ja seeläbi koormust vallaeelarve-
le 4 korda. Väiksemaid külasid ja rist-

mikke on valgustatud iga-aastaselt. 
Viimati sai kaasaegse tänavavalgustu-
se Kabelimetsa küla ja Voka-Konju 
vaheline teelõik.

•	Valaste joa matkarada, joa väl-
jaku- ja parkimisala. Rajatud PKT 
toetusega ning pärast valmimist oli 
väga aktiivses kasutuses, võimaldas 
uuesti ligipääsu Valaste joale, mis 
vahepeal oli juba suletud (ohtliku 
vaateplatvormi tõttu). Suur investee-
ringuprojekt, mis kahjuks täna otsast 
juba laguneb – osaliselt ka kasutus-
kõlbmatu (pääs lääne suunalt). Vajab 
kindlasti edaspidist tähelepanu kasvõi 
elementaarse remondi korraldamisel. 
Täiendava projektiga rahastas KIK 
Valaste lipuväljaku rekonstrueerimis-
töid.

•	Toilas Oru tn ja Mere pst liik-
lussõlme väljaehitamine. Koostöös 
Transpordiametiga rekonstrueeriti 
Oru tn liiklussõlm koos Toila-Kõrve 
maanteega. Ohutussaarele paigaldati 
valgusskulptuur „Purjekas“. Vokas 
Männiku tänava äärde paigaldatud 
betoonalusele valguselemendid - jä-
nese, kuu ja tähed, mis pimedal ajal 
ilmestavad kogukonnakeskust.

•	Toilas Pika tänava miljööala 
määramine. Töö eesmärgiks oli 
analüüsida Toila aleviku Pika täna-
va ajaloolist miljööd ning anda ül-
dplaneeringu tasemel tingimused 
ala kasutamiseks. Analüüs hõlmas 
ülevaadet Pika tänava jaoks oluliste 
elementide nagu tänavakoridori, pro-
portsioonide, katendite, hoonestuse, 
piirete, kõrghaljastuse, väikevormide 
ajaloolist kujunemist ja tänavapäevast 
olukorda. Kasutamise tingimustega 
tehakse ettepanek ajaloolist miljööd 
arvestava arengu kujundamiseks.

•	Kohtla-Nõmmel kahe kor-
termaja lammutamine. Täiendava 
toetusega on Kohtla-Nõmmel lam-
mutatud Juurdeveo 5a ja Jaama tn 
26 kortermajad. Kinnistud heakor-
rastatud ning Jaama tn 26 suunatud 
müüki eesmärgiga, et sinna saab keegi 
endale kodu rajada.

•	Mere pst kergtee Oru pargis. 
Rajati täiesti uus kergliiklustee Oru 
parki läbiva sõiduteega paralleelselt, 
et suurendada jalakäijate ohutust 
ning Oru pargi külastajate arvu.

•	Voka soojusmajanduse arengu-
kava koostamine. Kava oli eelduseks 
Voka kaugküttevõrgu rajamiseks ning 
selle koostamist rahastas keskkon-
nainvesteeringute Keskus (KIK). Pa-
raku disainiti uue perioodi toetusva-
hendid selliselt, et rekonstrueerida sai 
vaid olemasolevaid kaugkütte võrke, 
uusi rajada ei saanud. Vokas oli reaal-

Kaheksa-aastane teekond Toila vallas
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ne huviline, kes oleks ehitanud katla-
maja ja hakanud sooja müüma, sood-
samalt kui olemasolevad lahendused.

•	Toila vana muuli uuring. KIKi 
toetusega on teostatud setete liiku-
mise uuringud ning tehtud ettepa-
nek rannajoone taastamiseks. Uuring 
on olnud aluseks edasiste tegevuste 
kavandamisel. Hetkel seisab teema 
sobiliku rahastamisallika puudumise 
taga, mis võimaldaks töödega alusta-
da. Väga oluline küsimus Toila alevi-
ku mõistes, et tagada rannajoone säi-
limine ning minimeerida ohud, mis 
setete liikumise ja kaldavaringutega 
on tekkinud.

•	Toila valla üldplaneering. 
On olnud väga pikk protsess, mil-
lega alustati kohe peale kolme valla 
(Kohtla-Nõmme, Kohtla ja Toila)   
ühinemist 2018. aastal. Toila Valla-
volikogu kehtestas 23.04.2025 Toila 
valla üldplaneeringu. Vastavalt sea-
dustele tuleb ka uuel omavalitsusel 
(Jõhvi vald) alustada aasta jooksul 
pärast ühinemist uue üldplaneeringu 
koostamisega, nii et saame protsessi-
ga otsast alustada. Siinkohal kutsuks 
kindlasti kõiki huvipooli ka edaspi-
di üldplaneeringu koostamisele ak-
tiivselt kaasa mõtlema, kuna see on 
peamine valla ruumilist arengut ku-
jundav arengudokument, mis ei tohi 
olla ambitsioonitu ega samas seada 
siin elavatele inimestele liigseid pii-
rangud maakasutuse osas.

•	Uus üürimaja Vokas. Veel sel-
lel aastal väljastame kasutusloa Voka 
Tiigi tn 5 üürimajale, kuhu on valla 
ja arendaja koostöös rajatud kokku 
38 kaasaegset korterit ning mis toob 
Vokka elama uusi inimesi. Koos 
uute inimestega suureneb ka maksu-
laekumine ning paranevad avalikud 
teenused. Üürimaja idee sai alguse 
2022. aasta lõpul, kui oli teada, et 
avanevad vastavad toetusmeetmed. 
Vald kuulutas välja avaliku konkurs-
si arendaja leidmiseks, kes osaleks 
projektis omafinantseeringuga nii, 
et vald ise ei peaks avalikku raha pro-
jekti suunama. Konkursile esitati 1 
pakkumine ning nii sai vald Voka 
Tiigi 5 majaga edasi minna. Täna-
seks on valminud kaasaegne maja 
kaasaegsete kommunikatsioonidega 
ning loodetavasti leiavad uued ini-
mesed selle kiiresti üles.

•	Harrastuskalapüüki toetava 
taristu rajamine Toila sadamasse. 
Viimasel kaheksal aastal on kõik To-
ila sadama ujuvkaid uuendatud ning 
seda KIKi projektide toel, kus valla 
omaosalus on olnud minimaalne. 
Täiendavalt on aktiivselt kasutatud 
Euroopa Merendus- ja Kalandus-
fondi toetusvahendeid, et sadama 
taristu kalandusest lähtuvalt korda 
teha.

•	Kohtla-Nõmme vesi- ja ka-
nalisatsioon. Viimastel aastatel on 
hoogsalt tegeletud Kohtla-Nõmme 
vee- ja kanalisatsiooniteenuse aren-
damisega, teostatud investeeringud 
uute trasside rajamiseks ning kind-
lasti jätkatakse sellega ka uues moo-
dustuvas omavalitsuses.

•	Päite vaateplatvorm. Vald sai 
põhiprojekti staadiumis ehituspro-
jekti valmis ja ka positiivse rahasta-
misotsuse, kuid Keskkonnaameti 
vastuseisu tõttu on tänaseni tegema-
ta. Kindlasti tuleb tulevikus uuesti 
lauale tõsta, kuna suurendab nii kü-
lastajate arvu kui ohutust. Luuakse 
uus turismiteenus.

•	Oru pargi põhjasild. RMK ra-
hastamisel, kuid valla aktiivsel osalu-
sel valmis ehitusprojekt ning teostati 
tööd sillal, mis erosiooni tõttu kok-
ku varises. Paar aastat ei olnud kerg-
tee sadamast Lossiplatsile läbitav, 
kuid lõpptulemus väga hea.

•	Biokonteinerid ja komposte-
rid. Jäätmekäitluse valdkonnas teos-
tatud projekt, kus iga majapidami-
ne, kes komposterit soovis, sai selle 
vallalt tasuta. Toetas KIK. Biokon-
teinereid on veel palju alles, kuid ka 
need jagatakse huvilistele ära.

•	Kohtla-Nõmme jäätmepunk-
ti rekonstrueerimine. 2025. aasta 
juunis esitas Toila vallavalitsus taot-
luse SA Keskkonnainvesteeringute 
Keskusele Kohtla-Nõmme jäätme-
punkti rekonstrueerimiseks. Pro-
jekti teostamise käigus teostatakse 
järgnevad tööd: olemasoleva amor-
tiseerunud ehitise lammutamine 
ja utiliseerimine; mahutite angaari 
püstitamine; sanitaarsoojaku paigal-
damine; piirdeaia paigaldamine koos 
automaatikaseadmega liugväravaga; 
välisvalgustussüsteem ja videovalve-
seadmed; vee ja kanalisatsiooni lii-
tumistorustiku ehitamine; teede ja 
platside asfalteerimistööd kinnistul; 
olemasolevate konteinerite korras-
tamine ja paigaldamine (Järve küla 
– Kohtla-Nõmme); projekteerimis-
tööd.

•	Uus kauplusehoone Toila ale-
vikku. Sellel aastal, enne ühinemist 
saab vald kehtestatud ka Toila uue 
kauplusehoone detailplaneeringu, 
mille tulemusena rajatakse Toila 
alevisse kauplus laiema kaubavaliku 
ja kaasaegsema väli- ja siselahendus-
tega. Korralik kauplus on selgelt 
elukeskkonna kvaliteeti kujundav 
teenus, mis saab maapiirkonnas are-
neda vaid omavalitsuse ja arendaja 
aktiivsel koostööl. Kõikide eelduste 
kohaselt on uus kauplus valmis järg-
miseks suveperioodiks.

•	Toilas Sepa ja Õuna tn ühis-
veevärgi ja kanalisatsiooni pro-
jekt. 

Kaheksa-aastane teekond Toila vallas Kultuur
•	Kohtla-Nõmme laululava. 

PRIA projekt, millega rajati Koht-
la-Nõmmele rahvamaja taha pargi 
äärde väike laulukaar koos istepin-
kidega.

•	Välikino inventar. PRIA (Le-
ader) projekt, millega soetati välikino 
tehniline inventar koos välimööbliga 
ning mida kasutatakse tänaseni väga 
aktiivselt. Kõik Ida-Virus toimuvad 
öökinod on lahendatud Toila valla 
tehnikaga ning kohalikud noored 
on ära õppinud välikino tehnilise 
teenindamise.

•	K. Pätsi skulptuur Oru par-
gis. Valla eestvedamisel ja Toila valla 
Haridus- ja Kultuuriseltsi nimel vee-
tud algatus, mis sai tehtud K. Pätsi 
sünnipäevaks. Tõstetud Oru pargi 
atraktiivsust ning rõhutatud pargi 
ajaloolist tähtsust.

•	VRToila 1938 Oru pargis. 
Sõltumata sellest, et arendused on 
toimunud peamiselt ettevõtte enda 
poolt, on vald väga palju kaasa aida-
nud Leader toetuste saamisega, Riigi 
Metsamajandamise Keskuse ja Kesk-
konnaametiga suhtlemisel. Panus-
tanud paviljoni maksumusega ning 
võimaldanud Toila koolide ruumide 
kasutust. Samuti võimaldanud oma 
partnerlepingu alt ettevõtte osale-
mist Ida-Viru turismiklastris. Sellise 
atraktiivse turimisteenuse osutami-
ne on Toila tunnuseks ning seetõttu 
on vald selle tegevust igal võimalikul 
viisil ka soosinud.

•	Voka kogukonnakeskuse hoo-
ne. Hea näide, kui palju ühe pro-
jekti edukas realiseerimine tegelikult 
ressurssi võtab – alustades sellest, et 
selline investeering üldse Ida-Viru 
Õiglase Ülemineku Fondi KOV-in-
vesteeringute projekti nimistusse 
saab kuni selleni, kus osad volikogu 
liikmed ei pea paljuks ministeeriu-
mitele kirju saata, et nad vallalt selle 
toetuse ikka ära võtaksid põhjendu-
sega, et meile ei ole seda vaja. Nagu 
meie elukeskkond ei peaks kaasaeg-
seks muutuma?!?! Samuti sattus vald 
hanke läbiviimisel pahatahtliku pak-
kuja otsa (null käivet, null töötajat 
ja ohtralt varasemaid vaidlusi), kes 
otsustas hanketulemused vaidlusta-
da – vald on läbinud nii riigihangete 
vaidlustuskomisjoni, kui esimese ja 
teise astme kohtumenetluse(otsused 
on tehtud valla kasuks) ning nüüd 
ollakse vaidlustuse lahendamisega 
riigikohtus, kus lõpptulemus peaks 
saabuma oktoobris. Taaskord ca 
pool aastat edasi lükatud tegevusi, 
mis nõuab küll väga palju tähele-
panu, kuid mis edasi ei vii. Õnneks 
otsustas minister vahepeal projek-
tide elluviimise tähtaega pikendada 
aprillini 2027, mis tähendab, et see 
kogukonnakeskus Vokka kindlasti 
valmis ehitatakse.

Sport ja rahvatervis
•	Kohtla-Nõmme skate-park. 

PRIA projekti toel rajati Eesti Kae-
vandusmuuseumi territooriumile 
betoonis skate-park, mis on noorte 
poolt väga hästi vastu võetud.

•	Toila rannaala võrkpallivälja-
kud. PRIA (Leader) toetusega rajati 
2 rahvusvahelistele standarditele vas-
tavat rannavolle väljakut, mis leiavad 
igal suvel aktiivselt kasutamist - toi-
mub nii tavaline vaba aja veetmine 
kui võistluste korraldamine.

•	Kohtla-Nõmme raudteejaama 
ja Raudtee tänava kergliiklustee. 
Projekt, millega ühendati tänane 
Kohtla-Uueküla, kuid mille osas 
käib hetkel projekteerimine, mis 
ühendaks Kohtla-Nõmme ja Koht-
la küla puuduolevad kergtee lõigud 
Kohtla-Järve Ehitajate tee kergliik-
lusteega.

•	Voka, Saka ja Järve küla 
mänguväljakute uuendamine. 
Järjepidevalt on uuendatud män-
guväljakuid, sh rekonstrueeritud 
olemasolevaid atraktsioone.

•	Pumptrack. Vald rajas Föhren-
hofi väljakule pumptrack’i, mis oli 
esimene Ida-Virus ning mis algusaas-
tatel oli ka seetõttu väga populaar-
ne ka väljastpoolt tulnud laste seas. 
Tänaseks on pumptrack’ke rajatud 
paljudesse kohtadesse ning koormus 
Toilalt maas, kuid sellegi poolest ak-
tiivselt kohalike noorte poolt kasu-
tatav. Juures korralik valgustus, mis 
võimaldab ka pimeajal kasutamist.

•	Järve küla rekreatsiooniala väl-
jaarendamine. Projektid on suured 
ning Euroopa Liidu toetuste saamise 
osas on tihe konkurents. Kui esialg-
selt prooviti piirkonda toetust leida 
Keskkonnainvesteeringute Keskuse 
kaudu, siis lõplik toetusotsus tuli 
Jõhvi/Kohtla-Järve linnapiirkonda-
de arendamise toetusprogrammist, 
kus Järve küla abikõlblikuks tun-
nistati. Projekt sai alguse varasemalt 
Järve külale koostatud eksiisprojek-
tist, mis võeti aluseks uue rekreat-
siooniala väljaarendamisel. Tänaseks 
on kõik ehituslikud projektid valmis 
saanud, teostatud erinevad eksper-
tiisid ning saadud vajalikud kooskõ-
lastused ning lähiajal kuulutatakse 
välja riigihange tööde elluviimiseks. 
Projekti elluviimine võtab ca 10 
kuud, kuna vahepeale jääb talvepe-
riood, mil töid teostada ei saa.

•	Spordivõistlused. Rahvaspordi 
võistluste korraldamise tase on kor-
dades tõusnud, mille tulemusel on 
suurendanud mitmekordselt osa-
lejate arvu: Toila rahvajooks (koos-
töös Ida-Viru spordiliiduga) ja Voka 
triatlon, Öökorvpall, Laste suvine 
mitmevõistlus, suve rannavõrkpal-
liturniir, Ib Lambi korvpalliturniir, 
purjeregatid Toila sadamas, mis on 
muutunud tõeliseks noorte purje-
tamiskeskuseks. Uue spordiringi-
na käivitus tüdrukute võrkpall, mis 
osutus väga populaarseks ja sel aastal 
võttis võistkond osa ka Eesti noorte 
meistrivõistlustest. Tugeva arengu 
on teinud noorte purjetamine, hea 

töö tulemusena jõudsid noorpurjeta-
jad sel aastal MM-le.

•	Toila valla meeste tervise päe-
vad. Toila valla heaolu- ja tervisep-
rofiil seab ühe eesmärgina fookusesse 
50+ meeste tervise ning vald on vii-
mastel aastatel korraldanud rida eri-
nevaid terviseseminare, kus saalis on 
valdavalt mehed. Seminarid on mees-
te poolt väga positiivselt vastu võetud 
ning järjekorras järgmine saab toimu-
ma 19.11.2025 Toila SPA-s.

Valitsemine
•	Kohtla-Uueküla kui uue asus-

tusüksuse moodustamine. Hea 
näide kogukonna aktiivsusest, kus 
üks aktiivne piirkond soovis uue 
asustusüksuse läbi kohaidentiteeti 
tugevdada, kuna tunnetuslik side 
Kohtla-Nõmme aleviga oli tagasi-
hoidlik. Kogukond oli küla moodus-
tamise aktiivne eestvedaja ja vald aitas 
administratiivselt selle sünnile kaasa. 
Seda abikätt olema külale ulatanud 
ka edaspidiste projektidega, mis ko-
hapeal sai ellu viidud.

•	Jõhvi ja Toila valla ühinemine. 
Kui viimati 2017 aastal toimunud 
suurest haldusreformist jäi Jõhviga 
ühinemine napilt välja ning moo-
dustus omavalitsus, millel puudus 
loogiline keskus, siis viimane aasta 
on ühinemise nimel suuresti tööd 
tehtud. Jõhvi ja Toila valla ühinemi-
ne on tollase haldusreformi vigade 
parandus, sest Toila vallal eraldiseis-
valt puudus geograafiliselt loogiline 
vallakeskus. Jõhvi on ka seni olnud 
administratiivselt piirkonna kesku-
seks ning Toila valla eri paigust ca 20 
minuti sõidukaugusega.

Tänan südamest Toila vallavalitsu-
se liikmeid, kellega koos lähtusime 
otsuste vastuvõtmisel ühistest väär-
tustest ja eesmärgist jõuda parimate 
lahendusteni Toila valla arendamisel. 
Tänan oma väikest ja kokkuhoidvat 
vallavalitsuse meeskonda, kes on pi-
danud vastu igasugustes olukorda-
des. Koos otsisime lahendusi ka siis, 
kui vahel tundus asi lootusetu ole-
ma. Jätkuvalt võetakse omavalitsusi 
iseenesestmõistetavatena ja et vald, 
olgu siis suur või väike, peab tegele-
ma kõigega ja igal pool leidma kõigi 
jaosk soovitud lahendused. Mees-
kond – andsite endast parima. Toila 
on olnud edumeelne ja teinud suuri 
arengulisi samme vallapiirkondade 
elukeskkonna parandamisel, sotsiaal-
hoolekandes oleme jõudnud iga abi-
vajajani, liigume kaasajastatud kooli-
keskkondade poole, oleme väga palju 
tähelepanu osutanud valla eakatele ja 
noortele, kes on meile olnud neil aas-
tatel väga headeks partneriteks.

Head valla ettevõtjad ja inimesed, 
soovin kõigile üksteise hoidmist, kaa-
sa mõtlemist ja omaalgatuslikku ak-
tiivsust ka uues omavalitsuses!

Eve East
vallavanem
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T oila valla haldusterri-
tooriumil algab uus 
korraldatud jäätmeveo* 

teenuse osutamise periood 
01.01.2026-11.06.2028. Jäät-
mevedu toimub tingimustel, 
mille on määranud kohalik 
omavalitsus hankemenetluse 
käigus. 

Uue perioodi algusega või-
vad muutuda veograafikud, 
veosagedused ning teenuse tin-
gimused. 

*Korraldatud jäätmevedu 
on kohaliku omavalitsuse poolt 
korraldatud hankes kokku le-
pitud hinnaga erinevate jäät-
mete kogumine ja vedamine 
määratud piirkonnast (Toila 
vallas) jäätmekäitluskohta 
jäätmevedaja (Ragn-Sells AS) 
poolt.

Järgnevalt leiate olulise info 
seoses jäätmeveoga.

Lepingu sõlmimine ja 
andmete kontrollimine
Kõik jäätmevaldajad kuuluvad 
automaatselt korraldatud jäät-
meveoga liitunuks ka siis, kui 
leping pole veel allkirjastatud.

Lisateenuste (nt värava ava-
mine või käsitransport) telli-
miseks on soovituslik sõlmida 
leping.

Lepingu andmeid saab 
kontrollida ja vajadusel täien-
dada Ragn-Sellsi kodulehel 
iseteeninduses.

Klienditeenindus Toila Val-
lamajas töötab:

•	10.12.25, 17.12.25 ning 
07.01.26, 14.01.26

•	tööaeg antud kuupäevadel 
on kell 10.00-13.00 ja 14.00-
18.00.

Ragn-Sellsi klienditugi töö-
tab E-R kell 9.00-17.00. Tele-
fon: 60 60 439, e-post: info@
ragnsells.ee

Millal toimuvad 
tühjendused? 
Konteinerite tühjendamise 
veograafikud on jäätmeliikide 
kaupa lisatud käesolevale in-
fokirjale.

Graafikuid saate jooksvalt 
vaadata ka Ragn-Sellsi kodu-
lehel iseteenindusest ja mo-
biilirakendusest „Ragn-Sells 
Eesti“.

Teenindamisega seonduv
Teenuse osutamise aeg on 
E-P ajavahemikul kell 07.00-
22.00.

Veopäeval tooge konteiner 
või jäätmekott värava taha, tä-
nava või tee äärde.

Juurdesõiduteed kogumis-
vahendite juurde peavad ole-
ma piisava kandevõimega ja 
tasased. Talvisel ajal peab kon-
teineri ümbrus ja kaas olema 
lumest puhastatud.

Lisateenuste hinnad on lei-
tavad Ragn-Sellsi  hinnakirja

Lisateenused – näiteks lu-
kustatud kogumismahuti, 
värava, ukse, tõkkepuu jms 
avamine, on tasulised teenu-
sed arvestusega ühekorra eest.

Jäätmevedaja kontrollib 
visuaalselt, kas kogumisma-
hutis olevad jäätmed vastavad 
nõutele. Kui vedaja tuvastab 
konteineris mittevastavad või 
rikutud jäätmed (fikseeritakse 
fotoga), on vedajal õigus ra-
kendada tühisõidutasu. Kui 
tühjendamise käigus selgu-
vad mittevastavad või rikutud 
jäätmed, rakendatakse hüvi-
tist hinnakirja alusel.

Konteineri(te) lukustami-
se korral peate tagama nende 
avamise veopäeval või tellima 
Ragn-Sellsilt lisateenuse luku 
avamiseks (vt hinnakirja). 

Mahutiväliste pakendatud 

jäätmete äravedu on lisatee-
nus ja tuleb tellida eraldi (vt 
hinnakirja)

Mahutiväliste jäätmete ko-
gust hinnatakse visuaalselt ja 
äraveo teenustasu arvestatak-
se kehtiva hinnakirja alusel. 
Konteineriväliste jäätmete 
regulaarne teke ei ole luba-
tud! Kui jäätmed ei mahu 
kogumisvahendisse ära, tuleb 
kasutusele võtta suurem kon-
teiner.

Konteinerite rentimine 
või ostmine
Jäätmete kogumiseks võite 
edasi kasutada olemasolevaid 
nõuetele vastavaid kontei-
nereid või rentida/osta need 
Ragn-Sells AS´ilt.

Renditavate või ostetud 
konteinerite kohaletoomine 
on tasuta.

Konteineri värvus ei oma 

tähtsust, oluline on märgista-
da see õige jäätmeliigi nimetu-
se ning aadressiga. Märgistuse 
võib teha ise või osta vastav 
kleebis jäätmevedajalt (vt hin-
nakirja).

Kui jäätmeid antakse üle 
kotiga, tuleb ka kotile kirjuta-
da jäätmeliigi nimi ning jäät-
mevaldaja aadress.

Konteinerite rendi ja ostu-
hinnad leiad Ragn-Sellsi hin-
nakirjast.

Jäätmeveo vabastus ja 
ühismahuti
Toila Vallavalitsus võib erand-
korras vabastada jäätmevalda-
jat korraldatud jäätmeveoga 
liitumisest, kui kinnistul ei 
elata või kinnistut ei kasutata.

Võimalik on taotleda ka pe-
rioodilist vabastust (nt talve-
perioodiks 01.10-30.04).

Võimalik on taotleda ka 

Jäätmeliik Tühjendamise sagedus Tühjendus Lisa tühjendus Tühisõit 1 kuu rent Müügihind Kliendi valikud Lisainfo

Kortermajades ja toitlustuskohtades
1x nädalas

Eramajades
Tiheasustusalal
1x 4 nädala jooksul
Hajaasustusalal
vähemalt
1x 12 nädala jooksul

100 L jäätmekott (kuni 
10 kg) 2,48 3,22 2,48 - - 

1. Üleandmine konteineriga
(konteineri saab tellida Ragn-Sellsi kodulehelt)
või
2. eramajas on võimalik üleandmine ka jäätme-
kotiga

1. Segaolmejäätmete üleandmine jäätmevedajale on kohustuslik kõikidel jäätmevaldajatel.
2. Mahuti peab olema ilmastikukindel, kompaktne ja vigastusteta, korralikult suletav ja jäätmeveoki tõste-
mehhanismiga tühjendatav.
3. Väändunud või katkise tõsteservaga kuni 1100L metalläärega konteinerid on soovitatav välja vahetada, 
sest nende tühjendamine ei ole ohutu ning autojuhil on õigus kogumisvahend jätta tühjendamata.

80L 1,98 2,58 1,98 2,05 55,80 
140L 3,47 4,50 3,47 2,05 55,80 
240L 5,94 7,72 5,94 2,38 73,16 
370L 9,16 11,90 9,16 3,04 150,04 
600L 14,86 19,32 14,86 - - 
660L 16,34 21,24 16,34 4,49 266,60 
770L 19,07 24,79 19,07 4,96 272,80 
800L 19,81 25,75 19,81 - - 
1100L 27,24 35,41 27,24 6,65 300,08 
1500L 37,15 48,29 37,15 20,83 - 
2500L 61,91 80,48 61,91 25,12 2001,36 
4500L 111,44 144,86 111,44 31,25 2400,64 

Korterelamutes üle 10 korteri
1x nädalas
Muudel juhtudel
1x 2 nädala jooksul
NB! Perioodil 01.10-30.04
1x 4 nädala jooksul

80L konteiner 0,00 0,00 0,00 2,05 55,80 
1. Tekkekohal kompostimine
või
2. üleandmine kuni 240L konteineriga
(konteineri saab tellida Ragn-Sellsi kodulehelt)

1. Kompostimine on lubatud kuni viie korteriga korterelamutes või üksikelamutes.
2. Kompostimise korral tuleb esitada  biojäätmete kompostimise taotlus aadressil: EVALD
3. Ragn-Sellsilt on võimalik tellida mahuti vooderduskoti paigaldamist peale mahuti tühjendamist.
4. Vooderduskoti paigaldamise tellimus esitage läbi kodulehe vormi siit või telefonil 60 60 439.

140L konteiner 0,00 0,00 0,00 2,05 55,80 

240L konteiner 0,00 0,00 0,00 2,38 73,16 

 
1x kvartalis

660L konteiner 0,00 0,00 0,00 4,49 266,60 
1. Üleandmine konteineriga
(konteineri saab tellida Ragn-Sellsi kodulehelt)
või
2. viia avalikku kogumispunkti
Lisainfo: https://kuhuviia.ee/

1. Papp ja paberi ning kartongi konteinerisse pane ainult kuiv ja puhas vanapaber kas lahtiselt või paberko-
tis.
2. Kohtkogumine peab olema kõigis korterelamutes ja kinnistul, mis ei ole elamumaa sihtotstarbega (nt 
kool, lasteaed, toitlustus jne).
3. Üksikelamutes tuleb paberit ja kartongi koguda liigiti ning viia see ise jäätmejaama või anda üle jäätme-
vedajale.

770L konteiner 0,00 0,00 0,00 4,96 272,80 
1100L konteiner 0,00 0,00 0,00 6,65 300,08 
1500L konteiner 0,00 0,00 0,00 20,83 - 
2500L konteiner 0,00 0,00 0,00 25,12 2001,36 
4500L konteiner 0,00 0,00 0,00 31,25 2400,64 

Tiheasustusalal
Jäätmekott
1x 4 nädala jooksul
80L – 370L
1x 4 nädala jooksul
alates 660L  
võimalik veosagedus 1x
2 nädala jooksul
Hajaasustusalal
1 x 4 nädala jooksul

Jäätmekott kuni 150L 0,00 0,00 0,00 - - 

1. üleandmine konteineriga
(konteineri saab tellida Ragn-Sellsi kodulehelt)
eramajal võimalus ka pakendikotiga
või
2. viia avalikku mahutisse või
jäätmejaama
Lisainfo: https://kuhuviia.ee/

1. Pakendeid saab koguda konteinerisse, viia need avalikesse kogumismahutitesse või jäätmejaama.
2. Pakendikoti kasutajatele jäetakse uus kogumiskott jäätmevaldajaga kokkulepitud kohta pärast konteine-
ri tühjendamist.
3. Konteinerisse kogumine peab olema tagatud alates 5 korteriga korterelamust.

80L konteiner 0,00 0,00 0,00 2,05 55,80 
140L konteiner 0,00 0,00 0,00 2,05 55,80 
240L konteiner 0,00 0,00 0,00 2,38 73,16 
370L konteiner 0,00 0,00 0,00 3,04 150,04 
600L konteiner 0,00 0,00 0,00 - - 
660L konteiner 0,00 0,00 0,00 4,49 266,60 
770L konteiner 0,00 0,00 0,00 4,96 272,80 
800L konteiner 0,00 0,00 0,00 - - 
1100L konteiner 0,00 0,00 0,00 6,65 300,08 
1500L konteiner 0,00 0,00 0,00 20,83 - 
2500L konteiner 0,00 0,00 0,00 25,12 2001,36 
4500L konteiner 0,00 0,00 0,00 31,25 2400,64 

Suurjäätmed veetakse jäätmevaldaja tellimusel.
Tellimus esitada läbi Ragn-Sellsi kodulehe 
tellimusvormi siit.
või helistada telefonil: 60 60 439
NB! Ehitusjäätmed ei ole segaolmejäätmed ega 
suurjäätmed!

Suurjäätmed kuni* 1m3 

*Suurjäätmeid on 
võimalk ühe tellimusega 
üle anda maksimaalselt 
5m3

0,01 0,01 0,01 - - 
1. Tellida kogumisringiga vedu
või
2. viia lähimasse jäätmejaama
Lisainfo: https://kuhuviia.ee/

1. Suurjäätmete äravedu toimub jäätmevaldaja tellimuse alusel, korraga kuni 5 m³.
2. Tellimusse tuleb märkida üleantavate jäätmete liik ja kogus.
3. Jäätmed tuleb äraveo päeval paigutada asukohta, kus jäätmeveokile on tagatud vahetu ligipääs ja piisav
manööverdamisruum.
4. Suurjäätmeteks loetakse mööbel ja muud sisustusesemed, mis ei ole olnud ehitise osad.

HINNAD ALATES 01.01.2026

Hinnad on käibemaksuga.

Korraldatud jäätmevedu Toila vallas alates 01.01.2026
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Jäätmeliik Tühjendamise sagedus Tühjendus Lisa tühjendus Tühisõit 1 kuu rent Müügihind Kliendi valikud Lisainfo

Kortermajades ja toitlustuskohtades
1x nädalas

Eramajades
Tiheasustusalal
1x 4 nädala jooksul
Hajaasustusalal
vähemalt
1x 12 nädala jooksul

100 L jäätmekott (kuni 
10 kg) 2,48 3,22 2,48 - - 

1. Üleandmine konteineriga
(konteineri saab tellida Ragn-Sellsi kodulehelt)
või
2. eramajas on võimalik üleandmine ka jäätme-
kotiga

1. Segaolmejäätmete üleandmine jäätmevedajale on kohustuslik kõikidel jäätmevaldajatel.
2. Mahuti peab olema ilmastikukindel, kompaktne ja vigastusteta, korralikult suletav ja jäätmeveoki tõste-
mehhanismiga tühjendatav.
3. Väändunud või katkise tõsteservaga kuni 1100L metalläärega konteinerid on soovitatav välja vahetada, 
sest nende tühjendamine ei ole ohutu ning autojuhil on õigus kogumisvahend jätta tühjendamata.

80L 1,98 2,58 1,98 2,05 55,80 
140L 3,47 4,50 3,47 2,05 55,80 
240L 5,94 7,72 5,94 2,38 73,16 
370L 9,16 11,90 9,16 3,04 150,04 
600L 14,86 19,32 14,86 - - 
660L 16,34 21,24 16,34 4,49 266,60 
770L 19,07 24,79 19,07 4,96 272,80 
800L 19,81 25,75 19,81 - - 
1100L 27,24 35,41 27,24 6,65 300,08 
1500L 37,15 48,29 37,15 20,83 - 
2500L 61,91 80,48 61,91 25,12 2001,36 
4500L 111,44 144,86 111,44 31,25 2400,64 

Korterelamutes üle 10 korteri
1x nädalas
Muudel juhtudel
1x 2 nädala jooksul
NB! Perioodil 01.10-30.04
1x 4 nädala jooksul

80L konteiner 0,00 0,00 0,00 2,05 55,80 
1. Tekkekohal kompostimine
või
2. üleandmine kuni 240L konteineriga
(konteineri saab tellida Ragn-Sellsi kodulehelt)

1. Kompostimine on lubatud kuni viie korteriga korterelamutes või üksikelamutes.
2. Kompostimise korral tuleb esitada  biojäätmete kompostimise taotlus aadressil: EVALD
3. Ragn-Sellsilt on võimalik tellida mahuti vooderduskoti paigaldamist peale mahuti tühjendamist.
4. Vooderduskoti paigaldamise tellimus esitage läbi kodulehe vormi siit või telefonil 60 60 439.

140L konteiner 0,00 0,00 0,00 2,05 55,80 

240L konteiner 0,00 0,00 0,00 2,38 73,16 

 
1x kvartalis

660L konteiner 0,00 0,00 0,00 4,49 266,60 
1. Üleandmine konteineriga
(konteineri saab tellida Ragn-Sellsi kodulehelt)
või
2. viia avalikku kogumispunkti
Lisainfo: https://kuhuviia.ee/

1. Papp ja paberi ning kartongi konteinerisse pane ainult kuiv ja puhas vanapaber kas lahtiselt või paberko-
tis.
2. Kohtkogumine peab olema kõigis korterelamutes ja kinnistul, mis ei ole elamumaa sihtotstarbega (nt 
kool, lasteaed, toitlustus jne).
3. Üksikelamutes tuleb paberit ja kartongi koguda liigiti ning viia see ise jäätmejaama või anda üle jäätme-
vedajale.

770L konteiner 0,00 0,00 0,00 4,96 272,80 
1100L konteiner 0,00 0,00 0,00 6,65 300,08 
1500L konteiner 0,00 0,00 0,00 20,83 - 
2500L konteiner 0,00 0,00 0,00 25,12 2001,36 
4500L konteiner 0,00 0,00 0,00 31,25 2400,64 

Tiheasustusalal
Jäätmekott
1x 4 nädala jooksul
80L – 370L
1x 4 nädala jooksul
alates 660L  
võimalik veosagedus 1x
2 nädala jooksul
Hajaasustusalal
1 x 4 nädala jooksul

Jäätmekott kuni 150L 0,00 0,00 0,00 - - 

1. üleandmine konteineriga
(konteineri saab tellida Ragn-Sellsi kodulehelt)
eramajal võimalus ka pakendikotiga
või
2. viia avalikku mahutisse või
jäätmejaama
Lisainfo: https://kuhuviia.ee/

1. Pakendeid saab koguda konteinerisse, viia need avalikesse kogumismahutitesse või jäätmejaama.
2. Pakendikoti kasutajatele jäetakse uus kogumiskott jäätmevaldajaga kokkulepitud kohta pärast konteine-
ri tühjendamist.
3. Konteinerisse kogumine peab olema tagatud alates 5 korteriga korterelamust.

80L konteiner 0,00 0,00 0,00 2,05 55,80 
140L konteiner 0,00 0,00 0,00 2,05 55,80 
240L konteiner 0,00 0,00 0,00 2,38 73,16 
370L konteiner 0,00 0,00 0,00 3,04 150,04 
600L konteiner 0,00 0,00 0,00 - - 
660L konteiner 0,00 0,00 0,00 4,49 266,60 
770L konteiner 0,00 0,00 0,00 4,96 272,80 
800L konteiner 0,00 0,00 0,00 - - 
1100L konteiner 0,00 0,00 0,00 6,65 300,08 
1500L konteiner 0,00 0,00 0,00 20,83 - 
2500L konteiner 0,00 0,00 0,00 25,12 2001,36 
4500L konteiner 0,00 0,00 0,00 31,25 2400,64 

Suurjäätmed veetakse jäätmevaldaja tellimusel.
Tellimus esitada läbi Ragn-Sellsi kodulehe 
tellimusvormi siit.
või helistada telefonil: 60 60 439
NB! Ehitusjäätmed ei ole segaolmejäätmed ega 
suurjäätmed!

Suurjäätmed kuni* 1m3 

*Suurjäätmeid on 
võimalk ühe tellimusega 
üle anda maksimaalselt 
5m3

0,01 0,01 0,01 - - 
1. Tellida kogumisringiga vedu
või
2. viia lähimasse jäätmejaama
Lisainfo: https://kuhuviia.ee/

1. Suurjäätmete äravedu toimub jäätmevaldaja tellimuse alusel, korraga kuni 5 m³.
2. Tellimusse tuleb märkida üleantavate jäätmete liik ja kogus.
3. Jäätmed tuleb äraveo päeval paigutada asukohta, kus jäätmeveokile on tagatud vahetu ligipääs ja piisav
manööverdamisruum.
4. Suurjäätmeteks loetakse mööbel ja muud sisustusesemed, mis ei ole olnud ehitise osad.

LISATASUD JA -TEENUSED
Käibemaks 24%
Kirjeldus Ühik Hind 
Mahutiväliste jäätmete äravedu - jäätmed, mis takistavad konteineri kaane sulgemist ja/või asuvad kon-
teineri kõrval m3 29,71 

Hüvitis rakendatakse juhul, kui mõnes järgmistest konteineritest - paber ja papi, segapakendi ning bio-
lagunevate jäätmete konteiner - sisaldab mittevastavaid või rikutud jäätmeid m3 24,76 

Sobimatud jäätmed segaolmejäätmete konteineris m3 56,36 
Ühe jäätmekoti või kuni 240L plastkonteineri käsitransport veokini (21m-40m veoki võimalikust pea-
tumiskohast) kord 15,25 

Kliendi luku sh. värava või tõkkepuu avamine koos sulgemisega (võti, pult, kaart, kood, mobiil jms) kord 2,03 
Jäätmeveokiga tagurdamine 50m-100m, kui mahuti läheduses puudub ringikeeramise koht kord 10,17 
Jäätmeveokiga tagurdamine pikemalt kui 100m, kui mahuti läheduses puudub ringikeeramise koht kord 36,59 
Lukuaasade paigaldus plastkonteinerile konteiner 18,60 
Lukuaasade paigaldus metallkonteinerile konteiner 75,43 
80L-1100L plastkonteineri paigaldamine või vahetamine teist tüüpi konteineri vastu (vajadusel lisan-
dub konteineri tühjendustasu) tk 0,00 

80L-1100L plastkonteineri äratoomine (vajadusel lisandub konteineri tühjendustasu) tk 32,20 
1500L-4500L metallkonteineri paigaldamine või vahetamine teist tüüpi konteineri vastu (vajadusel li-
sandub konteineri tühjendustasu) tk 0,00 

1500L-4500L metallkonteineri äratoomine (vajadusel lisandub konteineri tühjendustasu) tk 161,00 
Ragn-Sellsi ASSA või ABLOY tabaluku müük (ei lisandu luku avamise tasu) tk 50,84 
Tavaposti teel materjalide saatmine (paberkandjal arve, korduv lepingu, pakendikott jms) tk 4,82 
Võlateate vormistamine tasumata arve(te) eest tk 4,82 
Kleebise kleepimine jäätmemahutile tk 2,85 
Jäätmeliiki tähistava kleebise müük jäätmemahutile tk 4,82 

ühismahuti kasutamist, esita-
des vastava taotluse vallavalit-
susele.

Vallavalitsusele esitatavad 
taotlused saab vormistada ht-
tps://toila.kovtp.ee/korralda-
tud-jaatmevedu.

Tühisõit
Tühisõit on vedaja poolt jäät-
mevaldaja kinnistule tehtud 
sõit jäätmeveoteenuse osuta-
miseks, mille käigus jäätmete 
üleandmist ei toimunud.

Tühisõidutasu on 100% 
tühjendamisele kuuluva ma-
huti tühjendamise tasust (vt 
hinnakirja).

Hõlmatud jäätmeliigid
•	 OP - (sega)olmejäätmed
•	 VP - paber ja kartong  
•	 BIO - biolagunevad köögi- 

ja sööklajäätmed
•	 LKM - suurjäätmed

•	 MP - pakend lisateenusena
Infot jäätmete liigiti kogu-

mise kohta leiate Ragn-Sellsi 
kodulehtedelt: www.ragnsel-
ls.ee/sorteeri 

Arved
Teenuste (ka tühisõidu) eest 
esitatud arvete maksetähtaeg 
on 14 kalendripäeva.

Tagamaks arvete õigeaegse 
tasumise, soovitame sõlmida 
püsimaksekorralduse.

Arve tasumata jätmisel ar-
vel märgitud kuupäevaks on 
Ragn-Sellsil õigus nõuda vii-
vist võlaõigusseaduse § 113 lg 
1 alusel või edastada tasumata 
nõuded inkassosse.

Juriidilistele isikutele esita-
takse ainult e-arveid.  

Arvetega seotud küsimus-
te-vastuste kohta leiate lisain-
fot Ragn-Sellsi kodulehelt.

Korraldatud jäätmevedu Toila vallas alates 01.01.2026
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Kas päästjaks või teaduriks? –  
karjäärinädal  Toila Gümnaasiumis

Novembris toimus Toila Gümnaasiumis traditsiooniliselt Karjäärinädal, mis on suunatud 9.-12. 
klassi õpilastele.

S eekord alustas karjäärinädalat 
Eesti Töötukassa karjääriinfo 
spetsialisti Katre-Liis Jaroska 

läbiviidud töötuba teemal kandi-
deerimisdokumendid. Õpilased said 
uuemat informatsiooni, milliseid 
kandideerimisdokumentide vorme 
on olemas ning mida tuleb tänapäe-
val eriti tähele panna.

18. novembril külastas 9. klass 
Tallinna Karjäärikeskust kus tutvuti 
keskuse eksponaatidega ning osaleti 
karjääri töötubades. Ühes töötoas 
õpiti sisseastumisvestlusega seondu-
vat. Carmen, Märten ja Sigrit said 
olla gümnaasiumi sisseastumisko-
misjoni liikmed ning viia läbi sisseas-
tumisvestlusi oma klassikaaslastele. 
Saadi tagasisidet ning näpunäiteid, 
mida silmas pidada järgmise aasta 
kevadel toimuval reaalsel sisseastu-
misvestlusel.

24. novembri karjääriõpetuse 
tunni raames sai 12. klassi karjää-
riõpetuse valikaine rühm mängida 
läbi ülikooli sisseastumisvestluse. 
Osalejad said proovile panna enda 
teadmised ja reageerimiskiiruse, sest 
esitatavad küsimused vajasid nii 
enesetundmist, analüüsioskust kui 
ka laia silmaringi. Siinkohal suur 
tänu meie kooli vilistlasele, Eesti 
Töötukassa karjääriinfo spetsialisti-
le Katre-Liis Jaroskale, kes on Toila 
Gümnaasiumis viinud läbi mitmeid 
karjäärialaseid infotunde ja töötuba-
sid.

20. novembril, üleriigilisel Töö-
varjupäeval, osales 39 meie kooli 9.-
12. klassi õpilast. Õpilase enda üles-
anne oli leida endale huvi pakkuva 
ameti varjutatav, teha vajalikud kok-
kulepped kooli ja varjutatavaga, täita 
tööarjupäeva kestel tööleht, saada 
varjutatavalt tagasiside, teha kogetu 
kohta kokkuõttev ettekanne oma 
kaasõpilastele. Tähtis nüanss on, et 
Töövarjupäeval oma vanemaid ja pe-
reliikmeid varjutada ei saa, sest elleks 
on olemas aasta esimeses pooles toi-

muv üritus „Tööle kaasa“.
Töövarjupäev viis meie õpilasi 

varjutama Mäetagusele, Tallinna, 
Kohtla-Järevele, Tartusse, Sillamäe-
le, Jõhvi, Kukrusele, Narva. Varju-
tati hambaarstiks õppivat tudengit, 
kriminalisti, lennujuhti, helitehni-
kut, treenerit, päästjat, projektijuh-
ti, teadurit, riigikogu aseesimeest, 
õpetajat, produtsenti, kaitseväelast, 
erinevate valdkondade juhte, me-
reväelast, erinevaid spetsialiste jne. 
Kõik leidsid endale huvi pakkuva 
ametiga varjutatava ning tagasisidest 
lähtuvalt, jäädi Töövarjupäevaga 
väga rahule.

Kõik, karjääriõpetuse õpetajale 
teadaolevad varjutatavad, said Töö-
varjupäeva lõpuks tänukirja Toi-
la Gümnaasiumi õpilasele reaalse 

tööelu tutvustamise eest. Kiitust on 
väärt kõik töövarjud, kes julgelt läbi-
sid kogu protsessi ja kindlustasid en-
dale, vajalike teadmiste kogumisele 
lisaks, toreda päeva.

Eelinfoks kõikidele lastevanema-
tele. Eesti Kaubandus- ja Tööstus-
koda annab teada, et 18. veebruaril 
2026 avavad tööandjad taas uksed 
oma töötajate lastele, et neil oleks 
võimalus oma vanemate töö ja töö-
keskkonnaga lähemalt tutvuda.

Algatusele „Tööle kaasa“ on oo-
datud 1.-9. klassi lapsed https://et-
tevotlikkus.ee/lapsevanemale/

Stella Müsler
Toila Gümnaasiumi muusika- ja 

karjääriõpetuse õpetaja

Mis toimub  
Kohtla-Nõmme Koolis?

O lete juba kindlasti kursis 
sellega, et Kohtla-Nõmme 
Kool on üks personaalne 

Ida-Viru haridusasutus, kus kooliosas 
õpib 154 õpilast ja lasteaiaosas käib 50 
lasteaialast (4 last on veel meiega liitu-
mas). Samuti teate, et Kohtla-Nõmme 
Kool on pilvedesse kõrguv haridusloss, 
mida on võimatu mitte märgata. Loo-
mulikult olete kuulnud, et meie hari-
duslossis töötavad inimesed, keda kut-
sume pärliteks ja meie argipäev loob 
mitmeid imesid. #argiimed Tegelikult 
te teategi päris palju Kohtla-Nõmme 
Koolist, kuid olen siiski kindel, et mit-
med asjad jäävad eemaltvaatajale näh-
tamatuks. 

Täna tahangi teiega jagada foto-
hetki, mis avavad neid argiimesid, mis 
igapäevaselt meie avarates koridori-
des ja kõrgete lagedega õpperuumi-

des sünnivad, kuid selleks, et päriselt 
näha ja kogeda, ootame teid ikka kül-
la – ikka Kooli 6, Kohtla-Nõmme. 
Ühes haridusasutuses toimub tohu-
tult palju – helkuripuu ehtimine, 
kostüümikas, isadepäev, pereõhtu, 
kadri-mardi trall, õuesõpe, võrkpalli-
lahing õpilased versus õpetajad ja Pea 
Peale Pööratud Nädala häälestus. …
ja te teate, et see ei ole veel kõik. Ha-
ridusruumis sünniga igal argipäeval 
midagi imelist!

P.S. Jaanuaris tasub hoida pilk peal 
Kohtla-Nõmme Kooli sotsiaalmee-
dial, sest ühel ilusal päeval kutsume 
teid uudishimutsema. 

Tulge ja laske end haridusest lum-
mata.

Meie ootame
Mariliis

TEGEMISI KOOLIDEST

Foto autor 9. klassi õpilane Anastassia Petrova, kes oli päästja töövarjuks Sillamäe komandos.
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Tervitused Eakate Nõukogult
Käes on järjekordse aasta lõpp ja seekord on muutused meie jaoks hoopis teistsugused – meile 
armsaks saanud Toila vald on otsa saanud ja nüüd elame edasi Jõhvi vallas. Iga uus asi on mingil 
määral huvitav ja sealjuures ka hirmutav. Toila valla Eakate Nõukoguna oleme ka oma tegevust 
lõpetamas, sest me ei tea, kuidas edasi minnakse. Eakate Nõukogu liikmed on oma piirkondades 
aktiivsed eestvedajad kohalike eakate seltsingute tegevustes.

L ühidalt meie selle aasta tegemiste 
seikluslikumast poolest. Nagu te 
kõik teate, oleme jagatud viieks 

piirkonnaks. Iga piirkond on vastavalt 
oma soovidele korraldanud mitme-
suguseid reise eakatele. Kõige pikema 
reisi tegid  Kohtla-Nõmme ja Saka 
piirkonna eakad – kolmepäevase reisi 
Saaremaale. Sinna kaasati küll ka Toila 
ja Voka eakaid, sest reis korraldati pro-
jekti rahadega ja nii pidi kinni pidama 
projektis ettenähtud inimeste arvust. 
Meie eas inimestel võib ette tulla mit-
meid takistusi ja nii oli ka seekord. Aitäh 
Toila ja Voka piirkondade eakatele, et 
toeks tulite. Väga huvitava marsruudi 
oskas kokku panna Sirje Sillat. Reisi 
tippsündmus  - sõpruskohtumine  Kõl-
jala piirkonna küladega ja ühine pidu oli 
tõesti meeliülendav.

Teine reis viis Kohtla-Nõmme ja 
Saka eakad Käru piirkonda Raplamaal. 
Seal tutvusime lastekärude muuseumi-
ga, käisime  Haski koerakasvatuses. Sai-
me teada ja näha väga palju huvitavat.

Koos eakate seltsinguga Elulõng 
on ka Saka piirkonna eakad kaasa-
tud igakuistesse kokkusaamistesse 
Kohtla-Nõmmel. Kohtumistel õn-
nitletakse sünnipäevalapsi, lauldak-

se,tantsitakse ja alati on kohal ka 
külaline. On toimunud mitmeid 
huvitavaid kohtumisi Virumaa ini-
mestega.

Toila piirkonna seltsingu  Merekivi 
suvine reis viis Piiirissarele. Seltsingu 
kohtumised toimuvad iga kuu viimasel 
neljapäeval. Õnnitletaksee sünnipäeva-
lapsi, arutletakse päevakohastel teema-
del, traditsiooniks on muutunud An-
nely poolt läbiviidav viktoriin. Suur osa 
seltsingu liikmetest tantsib esmaspäeviti 
seeniortantsu. Aktiivsemad prouad 
osalevad veel pilatese- ja ujumistreenin-
gutel. Ka ei jäeta külastamata kohalikke 
kultuuriüritusi.

Ka Voka eakate seltsingu Vokira-
tas aasta oli teguderohke. Tantsijatel 
oli üritusi palju: Minjoon, Ida-Viru-
maa Väärikate kevadpidu, tantsulaa-
ger koos Rakvere ja Soome grupiga 
Toilas, Seeniortantsupidu Rakveres.
Meeldejääv oli - etendus „Roosivõ-
ti“ Mäetaguse mõisas, vanavanemate 
päeva kontsert Jõhvi Kontserdimajas, 
eakate päev koos Anne Velliga.

Sel aastal käidi Avatud Triiphoo-
nete päeval, seekord Harjumaal. Aas-
tale paneb punkti pidulik koosviibi-
mine Vana Fregati Pubis.

Järve küla eakad korraldasid välja-
sõidu Saaremaale, millega jäädi väga 
rahule. Toimuvad igakuised koosvii-
bimised Järve küla Noortekeskuses. 
Osaleti valla eakate kevadpeol. Ak-
tiivselt on osaletud valla kultuuriü-
ritustel.

Oleme korraldanud korra kvar-
talis Eakate Nõukogu koosolekuid, 
kus oleme arutanud meile eakatelt 
saabunud infot, vahendanud neid 
edasi valla juhtkonnale. Meie valla 
eakate kevadpeol said aktiivsemad 
eakad valla tänukirjad. Aga ka siin 
lipsas sisse halb info levi ja nii said 
Järve küla aktiivsed tantsijad oma tä-
nukirjad alles sügisesel valla peol.

Meie tegemisi on Toila vald toeta-
nud rahaliselt.

Soovin Eakate Nõukogu nimel 
kõikidele eakatele uueks aastaks tu-
gevat tervist, pealehakkamist ja uusi 
leidmisi ning tegevusi oma igapäeva-
elu  huvitavamaks muutmisel. Oo-
tame teie aktiivsemat osavõttu oma 
piirkonna tegemistest.

Kaja Niinlaup
Eakate Nõukogu esimees

Gordoni suhtlustreening  
Kohtla-Nõmmel

J uba kolmas grupp meie tubli-
sid lapsevanemaid ja seekord 
ka vanavanemaid on lõpetanud 

Gordoni suhtlustreeningu koolituse.
Gordoni suhtlustreening on 

Tervise Arengu Instituudi juurde 
loodud tõenduspõhine programm 
täiesti tavalisele lapsevanemale/va-
navanemale, kellel on tekkinud mõ-
ningased mured ja küsimused seoses 
laste kasvatamisega ning peresuhete-
ga. Tegemist on kasuliku ja praktili-
se ennetusprogrammiga ning selle 
läbinud vanem oskab tugevdada ja 
taastada kontakti oma lapse ning 
pereliikmetega, samuti tulla toime 

igapäevaste suhtlusolukordadega 
suhteid kahjustamata ja võimu ka-
sutamata. Gordoni suhtlustreening 
rõhutab karistamise negatiivseid 
tagajärgi ning annab lapsevanemale 
toimivad alternatiivid enda kehtes-
tamiseks.

Suur tänu tublidele osalejatele, 
koolitajale Moonika Randerile ning 
Perekeskusele Sina ja Mina. Samuti 
täname Kohtla-Nõmme Kooli mees-
konda ruumide kasutamisvõimaluse 
eest. 

Kristiina Nõmmiste
sotsiaalkaitse spetsialist

Neljas Toila meeste  
tervise infopäev tõi  

fookusesse vaimse heaolu

Ü lemaailmsel Meestepäeval 
19. novembril toimus Toila 
valla neljas meeste tervise in-

fopäev, mille seekordseks peateemaks 
oli vaimne tervis. Nagu varasematelgi 
aastatel oli eesmärk tõsta teadlikkust 
meeste tervise olulisusest ning pakku-
da kuulajatele usaldusväärset infot ja 
praktilisi nõuandeid.

Tänapäeva kiires elutempos muu-
tub iga aastaga üha olulisemaks oma 
tervisega teadlikult ja iseseisvalt tege-
lemine. Kui füüsilise tervise eest hoo-
litsemine on enamasti selgem, siis 
vaimse tervise valdkond tekitab pal-
judes meestes jätkuvalt ebakindlust. 
Sageli pöördutakse murede korral 
spetsialisti poole liiga hilja või vali-
takse ebatõhusad toimetulekuviisid. 
Seetõttu on info jagamine ja teadlik-
kuse tõstmine üks olulisemaid sam-
me, et julgustada 
mehi abi otsima 
ja oma vaimse ter-
vis eest paremini 
hoolt kandma.

I n f o p ä e v a l 
tegid ettekande 
kliinilise psüh-
holoogia magist-
rant ja praktisee-
riv psühholoog 
Anton Kislitsõn 

ning tuntud enesearengukoolituste 
teerajaja Peep Vain. Antoni teadus-
põhine ja praktiline ettekanne pak-
kus osalejatele uusi teadmisi ning 
mõtteainet. Peep Vain lõi oma vabas 
ja vahetus vestlusstiilis õdusa ning 
julgustava õhkkonna, mis ergutas 
mehi arutlema ja küsimusi esitama.

Õhtu oli sisukas ja tähelepanu 
hoidev, kuulajad osalesid aktiivselt 
ja esitasid küsimusi. Ürituse lõpus 
loositi välja ka kolm Synlab meeste 
tervisepaketi kinkekaarti, mis pak-
kusid õnnelikele võitjatele võimalu-
se oma tervist põhjalikumalt kont-
rollida.

Loodame, et meie meeste tervise 
infopäevad jätkuvad ka tulevikus 
ning aitavad üha rohkematel meestel 
märgata, mõista ja hoida seda, mis 
tõeliselt oluline – oma tervist.
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Riigimetsast võib tuua jõulupuu sealt, kus 
sel puudub võimalus suureks kasvada

T aas on käes aeg, mil kõi-
gil on võimalus võtta 
ette retk riigimetsa, et 

tuua omale pühadeks jõulu-
puu. Kuuske võib riigimetsast 
võtta neist kohtadest, kus ta 
suureks kasvada ei saa: teede ja 
kraavide servadest, elektriliini-
de ja vana metsa alt.

Kuusevõtuks sobiva koha 
leidmisel on abiks RMK äpp ja 
koduleht rmk.ee/kuuseke. Nii 
mobiilirakendusest (NB! Äppi 
tuleb enne metsa minekut 
uuendada) kui ka kodulehelt 
leiab veebikaardi, mis posit-
sioneerib kuuseotsija asukoha 
ning näitab lähimaid kohti, 
kust jõulupuud võib lange-
tada. Sobiva paiga otsingul 
tuleb kindlasti silmas pidada, 
et kuuske on lubatud riigi-
metsast võtta teede ja kraavide 
servadest, elektriliinide ja vana 
metsa alt.

Kaart võib küll vahel sobi-
liku paigana kuvada ka met-
sanoorendikuga alasid, kuid 
sealt jõulupuud võtta ei tohi 
(v.a kraaviperv või liinialune 
maa). Noorendiku tunneb 
ära selle järgi, et puud on seal 
korrapäraselt hooldatud ning 
enamasti ühekõrgused.

Kuuske ei tohi võtta loo-
duskaitsealusest metsast. Kait-
sealad ja alad, kust jõulupuud 
võtta ei tohi, on riigimetsa 
kaardil tähistatud pruuni too-
niga ja on piiritletud. Kaitse-
alad on looduses ka valdavalt 
siltidega tähistatud.

Kuuse eest tuleb tasuda 
enne selle maha võtmist, ka-

sutades mobiili- või panga-
makset. Makset tõendav SMS 
või maksekorralduse kinnitus 
peaks metsas kaasas olema. 
Mobiiliga on võimalik kuuse 
eest maksta 31. detsembrini 
k.a.

Kuni meetrine jõulupuu 
maksab 3 eurot, 1-2-meetrine 
8 eurot ning 2–3-meetrine 13 
eurot. Osta saab ka kõrgemaid 
kuuski, mille hinnad on välja 
toodud RMK kodulehel.

Kuuseost aitab lapsed 
metsa
Igaüks, kes toob riigimetsast 
jõulupuu, annab oma panuse 
laste loodusharidusse – RMK 
suunab jõulukuuse müügist 
teenitud samaväärse summa 
järgmisel kevadel spetsiaalsesse 
haridusprogrammi.

Eelmise aasta jõulupuu 
eest teenitud tulu eest pakub 
RMK alates 24. novembrist 

kuni detsembri keskpaigani 
erinevates külastuskeskustes 
spetsiaalset haridusprogrammi 
„Jõulupuu lugu“. Tegemist on 
lasteaia- ja koolilastele suuna-
tud programmiga, millest saab 
eeldatavasti osa ligi 5000 last. 
Huvi „Jõulupuu loo“ vastu oli 
väga suur, nii et registreerudes 
täitusid kohad paari päevaga.

Meelespea
Kuuske valides järgi lihtsaid 
reegleid:

•	Riigimets, kust võid oma 
jõulupuud otsima minna, on 
tähistatud tumerohelisega. 
Kaitsealad ja alad, kust jõulu-
puud võtta ei tohi, on märgi-
tud pruuniga. Heleroheline 
on eramets, sealt tohib kuuske 
võtta vaid kokkuleppel oma-
nikuga. Sinisega on kaardile 
kantud elektriliinid, mille alt 
võib samuti kuuske võtta. Vaa-
ta kaarti siit

•	Võta puu vaid sealt, kus 
tal ei ole lootust suureks kasva-
da: teede ja kraavide servadest, 
elektriliinide ja vana metsa alt.

•	Keelatud on jõulukuuske 
raiuda metsanoorendikust.

•	Jõulukuuske ei tohi võtta 
kaitsealalt.

•	Elektriliinide alt kuuske 
valides jälgi, et valitud puu latv 
oleks elektriliinist vähemalt 3 
meetrit madalam. Elektriliini 
läheduses liikudes ole tähele-
panelik, et torm poleks liini-
juhtmeid maha murdnud.

Puu eest hoolitsemine:
•	Kui oled puu metsast koju 

toonud, aga ei plaani seda 
veel kohe ehtida, hoia kuuske 
jahedas kohas, näiteks rõdul 
või garaažis. Nii ei jõua soojus 
teda kahjustada ja puu püsib 
kauem värske.

•	Ära unusta, et kuusk va-
jab värskuse säilitamiseks vett. 
Kuusetüve lõikepind peab ole-
ma kogu aja vees, sest kuivale 
jäädes moodustub kuuse alla 
vaigust kork ning puu ei võta 
enam vett sisse ka siis, kui nõu 
uuesti veega täita.

•	Kui niisugune olukord 
on juhtunud, tuleb kuusepuu 
jalast välja võtta ja lõigata tüvi 
paari sentimeetri jagu lühe-
maks. Tasub ka arvestada, et 
esimesel ööpäeval vajab jõu-
lukuusk vähemalt kaks liitrit 
vett, edaspidi kulub umbes 
liitrijagu vett päevas.

Kristiina Viiron
RMK kommunikatsioonipartner                                                       

KULTUURITEATED

11. detsembril kell 19.00 Pühajõe kirikus jõulukontsert 
„Jõulud Pühajõel“ 
 Oliver Kuusik – vokaal, Margus Kappel - vokaal ja klahvpill 
Kontserdil astuvad üles kaks silmapaistvat Eesti muusikut: 
lüürilise tenoritämbriga Oliver Kuusik, kelle rahvusvaheline 
haridus ja rikkalik ooperirepertuaar ulatuvad Rossinist 
Puccinini, ning hinnatud klahvpillimängija Margus Kappel, kelle 
loominguline teekond hõlmab nii rock’i, džässi kui ka klassikalist 
muusikat. Koos pakuvad nad kõrgetasemelist ja emotsionaalset 
muusikalist elamust. Kõlavad armastatud kodumaised ja 
välismaa meloodiad.  
Pilet 10 eurot 
Piletimüük kohapeal 1h enne kontserdi algust (Võimalik maksta 
kaardiga) ja GateMe platvormil.  
Pane soojalt riidesse. Kontsert ühes osas!

13. detsembril Kohtla-Nõmme 2025 motohooaja 
lõpetamine 
Tähistame 2025. aasta motohooaja lõppu kestvussõiduga 
Kohtla-Nõmmel! 
Ühtlasi peame sünnipäeva Aivar Voldekil – Eesti motospordi 
raudvaral, meie klubi auliikmel ja treeneril.  
Ootame kõiki motospordi sõpru – tule kaasa elama, osalema ja 
head seltskonda nautima! 
Hea tuju ja korralik annus bensiinihõngu on garanteeritud.

14. detsembril 13.00-17.00 Pika tänava jõulud 2025 Toilas 
Pika tänava jõulud on muutumas toredaks traditsiooniks, 
kus Toila miljööväärtuslik tänav on toredat siginat-saginat, 
jõululõhna ja ilusaid inimesi täis. Saab vaadata näituseid, 
maiustada kodukohvikutes, osta kingitusi ja nautida jalutuskäiku 
Pikal tänaval.

16. detsembril 19.00 Jõulud Kohtla-Nõmmel  Kaire 
Vilgatsiga 
Teile esinevad Jakko Maltise laulukooli suured ja väikesed 
laululapsed, Kohtla-Nõmme Kooli lapsed, Ketriin Kõue, popkoor 
Voka Vokaal, Jakko Maltis ja Kaire Vilgats! 
Kontsert ühes osas, sissepääs prii! Kaevandusmuuseumis 
avatud kohvik.

19. detsembril 20.00 aastalõpupidu Kohtla-Nõmme 
Kaevandusmuuseumis 
Muusikat teevad lauljatar Annely Ott (Päris Anny) & Rein 
Kontson! Piletite broneerimine aadressil Kaisa.Pukk@toila.ee. 
Lauale saad kaasa võtta oma maitse järgi snäki ja joogi. 
Avatud kohvik. Pilet 15€ Kohtade arv on piiratud. Uksed 
avatakse kell 19.00  

25. detsembril 20.00 aastalõpupidu Voka Spordihoones 
Muusikat teeb ansambel Hellad Velled, tantsuhitte valib DJ 
Õhtut juhivad „omad joped“! Piletite broneerimine aadressil 
Kaisa.Pukk@toila.ee. 
Lauale saad kaasa võtta oma maitse järgi snäki ja joogi. Pilet 
eelmüügist ostes 15€, kohapeal 20€ 
Kohtade arv on piiratud.

TVL
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